
Résultats du questionnaire proposé par Corbeil-Essonnes-Environnement  les 5 & 6 septembre 
2015 

dans le cadre du forum des associations 1 



Le questionnaire: 

 
Le questionnaire est composé de 23 questions. 

78 réponses au questionnaire  ont été obtenues durant le forum des 
associations des 5 & 6 décembre, 

Les questions ont été regroupées en 7 thèmes pour faciliter leur 
interprétation et les résultats rendus en % pour une meilleure lisibilité, 

Les thèmes : 

1. Participation aux enquêtes publiques                                     p 3 

2. Les risques majeurs                                                                     p 4 

3. Les déplacements                                                                        p 5 

4. Urbanisme - Préservation du patrimoine -                                          
classement du Cirque de l’Essonne en ENS                            p 6 

5.  Les pollutions                                                                              p 7 

6.  La vie dans les quartiers – La propreté dans la ville            p 8 

7.  Les grands enjeux de demain en lien avec la COP 21         p 9          

Synthèse des résultats                                                                        p 10      

Analyse des résultats                                                                          p 11    

  

Les réponses au questionnaire ont été saisies via le logiciel en ligne WebQuest  
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La participation aux enquête publiques concernant l'aménagement de la 
région Ile-de-France (SDRIF, PLD, SRCE...) 



Les Risques majeurs 
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Les risque d'inondation - les problèmes d'hydrologie liés à la 
présence de la Seine et de l'Essonne - A l'imperméabilisation 
des sols 

Les risques industriels - Stockage des produits dangereux 
classés à risque pour la population 

Questionnaire CEE     5 & 6 septembre 2015                            Forum des Associations 4 



Les déplacements 
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Les déplacements : en transport en commun (train, bus,...) 

Les déplacements : en voiture  

Les déplacements : en vélo 

Les déplacements : piétons 

Les déplacements : stationnement 
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Urbanisme – Préservation du patrimoine – classement du Cirque de l’Essonne en ENS 
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L'urbanisme (PLU) - Les constructions - 
L'aménagement de la ville  

La préservation du patrimoine spécifique de la ville 
: bâti 

La préservation du patrimoine spécifique de la ville 
: naturel 

Le classement du cirque de l'Essonne en Espace 
Naturel Sensible 
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Les pollutions 
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Les pollutions : sonores 

Les pollutions : de l'air 

Les pollutions : lumineuses 

Les pollutions : chimiques 
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La vie dans les quartiers - La propreté dans la ville 
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La vie dans les quartiers et leurs spécificités 

La propreté dans la ville - Le tri sélectif 
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Les grands enjeux de demain – la COP21 
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Réchauffement climatique 

Maintien de la biodiversité 

Energies renouvelables 

Gestion de la ressource en eau 

Gestion du sol par rapport à ses différentes 
affectations : agricole - filtration - absorption - 
urbanisation 
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Synthèse questionnaire 
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La participation aux enquête publiques concernant l'aménagement de la région … 

Les risque d'inondation - les problèmes d'hydrologie liés à la présence de la Seine … 

Les risques industriels - Stockage des produits dangereux classés à risque pour la … 

Les déplacements : en transport en commun (train, bus,...) 

Les déplacements : en voiture  

Les déplacements : en vélo 

Les déplacements : piétons 

Les déplacements : stationnement 

L'urbanisme (PLU) - Les constructions - L'aménagement de la ville  

La préservation du patrimoine spécifique de la ville : bâti 

La préservation du patrimoine spécifique de la ville : naturel 

Le classement du cirque de l'Essonne en Espace Naturel Sensible 

Les pollutions : sonores 

Les pollutions : de l'air 

Les pollutions : lumineuses 

Les pollutions : chimiques 

La vie dans les quartiers et leurs spécificités 

La propreté dans la ville - Le tri sélectif 

Réchauffement climatique 
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Peu important 
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Important 

Très important 
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Classement des réponses en fonction de l’importance (en %



Analyse et résumé des résultats: 
 
 Près de  90% des réponses au questionnaire se répartissent dans les catégories « très important » ou « important ». 
        Le % des non-réponses suivant les groupes peut atteindre 14% voire 19% 
 
 Les meilleurs scores sont obtenus dans le groupe des  « Grands Enjeux de demain »,  avec en tête, la question concernant « la gestion de la ressource en eau » classée à 

83%  au niveau « très important » et un faible taux de « non-réponses » 
 
Les réponses concernant « La ville » :      

 
 Les  Risques majeurs: 
      -  Les risques majeurs « stockage des produits dangereux ou à risque pour la population » sont jugés comme « très importants » à 73%.  
      -  Les risques d’inondation 53% et 29%      comme « très important » ou  « important » 
 
  Propreté dans la ville: 
      -  73% des personnes jugent également que « la propreté dans la ville et le tri sélectif »,  « très important » 
 
  L’urbanisme:  
        -  69 % des personnes jugent « très important » « la préservation du patrimoine naturel » et 65 % celles du classement du Cirque de l’Essonne en ENS 
        -  61% et 29% des personnes jugent respectivement que la « préservation du patrimoine bâti » est « très importante ou importante » 
 
 Les déplacements: 

 
        -  64% des personnes jugent les déplacements en transports en communs comme « très importants  »,   
 
        -  61 % des personnes jugent la question des déplacements  piétons  « très importante » et 49% pour la « voiture ».  
          Toutefois ces réponses sont inversement proportionnelles selon le mode concerné, pour exemple si la voiture et le stationnement sont jugés   
          « très   importants ou importants »,  le même questionnaire considèrera la question des  « déplacement doux » comme « moins importante »  
           ou ne se « prononcera pas ».  Inversement si « les déplacement doux » sont classés comme « très importants ou importants »,  la  voiture et le  stationnement 
            seront jugés « moins importants ». C’est dans ce groupe que l’on enregistre le plus haut taux de « non réponse » 19%. 
 
 Les pollutions: 
        -  La question sur « la pollution de l’air » est jugée « très importante » à 64% , les pollutions chimiques à 62% 
 

 


	Diapositive numéro 1
	Diapositive numéro 2
	Diapositive numéro 3
	Les Risques majeurs
	Les déplacements
	Urbanisme – Préservation du patrimoine – classement du Cirque de l’Essonne en ENS
	Les pollutions
	La vie dans les quartiers - La propreté dans la ville
	Les grands enjeux de demain – la COP21
	Synthèse questionnaire
	Diapositive numéro 11

